
ATA DA  7a REUNIÃO  ORDINÁRIA DE 2020  DO  NÚCLEO DE PESQUISA,  EXTENSÃO,
CRIAÇÃO E INOVAÇÃO (NUPEX) DO INSTITUTO DE BIOLOGIA DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DA BAHIA.

Em 25 de setembro de 2020, às 10:00h, reuniram-se virtualmente, por meio de videoconferência, os
membros do NUPEX:  Moema Cortizo Bellintani (Representante do Colegiado de Graduação em
Ciências  Biológicas);  Vanessa  Rodrigues  Paixão  Cortes  (Representante  do  Colegiado  PPG
Biodiversidade e Evolução; Henrique Batalha Filho e Domingos Benício Oliveira Silva Cardoso
(representantes  de  docentes  pesquisadores);  José  Geraldo  de  Aquino  Assis  (representante  de
docentes extensionistas); Jussara de Jesus dos Santos e Soliene Teixeira dos Santos (representantes
estudantis);  e  Pedro  Luís  Bernardo da  Rocha  (representante  de  docentes  extensionistas),  sob  a
chefia deste último. Os estudantes Jéssica Rebouças Silva e Eduardo Henrique da Costa Galvão
participaram  como  ouvintes.  O  professor  Pavel  Dodonov  (Representante  do  Colegiado  PPG
Ecologia), cuja vaga de suplente está vacante, justificou sua ausência por motivo de saúde. As vagas
de representação do PPG Microbiologia e Ecologia: Teoria, Aplicação e Valores estão vacantes. A
reunião possuiu os seguintes ponto de pauta: 1. Informes; 2. Aprovação das atas 09 (6a Reunião
Ordinária) e 10 (5a Reunião Extraordinária); 3. Encaminhamentos finais e cronograma para
a  produção  do  PAT  NUPEX  2021  e  consulta  à  comunidade;  4.  Solicitação  da  CA de
reformulação do formulário  PIT-RIT do IBIO até  início  de  dezembro;  5.  O que ocorrer .
Definida a existência de quórum, o professor Pedro deu as boas vindas a todos e inciou a reunião. 1.
Informes. O prof. Pedro apresentou os seguintes informes da chefia: (a) o prof. Pedro realizou nova
solicitação aos Coordenadores dos PPG Microbiologia e PPG Ecologia: Teoria, Aplicação e Valores
para que indiquem seus representantes no NUPEX; (b) Os representantes discentes da Coordenação
Acadêmica  demandaram  àquele  colegiado  a  formulação  de  ações  educativas  para  evitação  de
assédio  no IBIO. A Coordenadora  argumentou que essa não seria  atribuição da  CA e,  como o
NUPEX tem por atribuição a formulação de política de pesquisa e extensão, o prof. Pedro informou
que levaria  a  demanda ao  Núcleo  (o  que  será  discutido  no  ponto  de  pauta  3).  Nesse  ínterim,
contatou membros da Rede Cuña Axé, que se disponibilizaram a participar dessa tarefa junto ao
NUPEX.; (c) o prof. Pedro, conforme decidido na reunião anterior, contatou a profa. Flora, da atual
equipe  de  Assessoria  de  Imprensa  do  IBIO para  propor  a  ação conjunta  entre  esse  grupo e  o
NUPEX  para  formular  uma  política  de  interação  com  a  imprensa,  incorporando  as  diretrizes
propostas no processo de formulação de  Política  Institucional  do IBIO, o que foi  prontamente
aceito; (d) o prof. Pedro foi questionado por dois professores do IBIO sobre resposta do NUPEX à
demanda de avaliação de proposta de pós-doutorado. Após explicar aos professores que essa não é
atribuição  do NUPEX,  conforme a  concepção corrente,  o  prof.  Pedro  sugeriu,  com sucesso,  a
inclusão, no PAT CA 2021, da formulação de fluxos de procedimentos, com apoio do NUPEX para
os de pesquisa e extensão, de modo a minimizar problemas futuros de compreensão sobre o fluxo
de processos no IBIO. Não tendo outros informes da chefia, o prof. Pedro franqueou a palavra para
os informes dos demais membros do NUPEX. Não houve outros informes. 2. Aprovação das atas
09 (6a Reunião Ordinária)  e  10 (5a Reunião Extraordinária):  O prof.  Pedro questionou os
presentes  sobre  a  existência  de  objeções  aos  termos  dessas  atas,  que  foram  encaminhadas
antecipadamente aos membros do Núcleo.  Não havendo objeções,  as atas foram aprovadas por
unanimidade. 3. Encaminhamentos finais e cronograma para a produção do PAT NUPEX 2021
e  consulta  à  comunidade: O  prof.  Pedro  informou,  em  nome  do  prof.  Pavel,  que,  com  o
desenvolvimento da rotina para extração dos dados do Google Acadêmico, já temos todos os dados
e praticamente todas as análises do Disgnóstico PAT NUPEX 2021 prontos. Citou quais análises
entrarão nas comparações entre institutos e na comparação entre os professores do Ibio. O prof.
Domingos sugeriu a inclusão das nuvens de palavras na apresentação dos dados apenas do Ibio, o
que  foi  aprovado  por  unanimidade.  Decidiu-se  que  a  representação  das  redes  de  colaboração
entrarão no próximo diagnóstico, de modo a comparar a evolução das colaborações dentro do IBIO
ao logo do tempo. O prof. Pedro lembrou a todos que na última reunião já foram definidos quase
todas  as  metas  para  o  PAT NUPEX 2021,  e  na  reunião  de  hoje  o  NUPEX deve definir  quais
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diagnósticos qualitativos realizará em 2021. O prof. Pedro sugeriu, com base no que foi discutido
no item (b) dos informes da chefia, que seja incluído um diagnóstico, junto à comunidade do IBIO,
sobre suas preocupações em relação ao tema do assédio moral e assédio sexual em atividades de
pesquisa, extensão e orientação, de modo a formular uma proposta participativa de política sobre o
tema no IBIO. Após discussão a sugestão foi aprovada por unanimidade. O prof. Pavel encaminhou
sugestão de realização de um diagnóstico qualitativo sobre a extensão universitária realizada no
IBIO, que não se restrinja àquela registrada no Siatex, e sobre a causa da relativa baixa adesão dos
professores e servidores à coordenação de atividades de extensão e a participação e expectativas dos
estudantes. Após discussão a sugestão foi aprovada por unanimidade. A profa. Suzana encaminhou
ao NUPEX sugestão de que o Núcleo realize um diagnóstico sobre patentes no Instituto. O prof.
Pedro sugeriu estender o foco do diagnóstico para criação e inovação e incorporá-lo na atividade
sobre inovação já planejada para 2021. Após discussão a sugestão foi aprovada por unanimidade. O
prof. Henrique propôs um diagnóstico sobre a captação de recursos externos pelos professores do
IBIO, e o prof. Bruno sugeriu fazê-lo incluindo esse campo no formulário PIT, o que foi aprovado
por unanimidade. Foi aprovada por unanimidade também a proposta, veiculada anteriormente no
NUPEX, de realizar um diagnóstico preliminar sobre a percepção dos estudantes sobre as atividades
de orientação realizadas no instituto. O prof. Domingos sugeriu incluir, no diagnóstico sobre como
os professores podem ajudar uns aos outros, já aprovado na reunião anterior, um item adicional
sobre quais atividades de consultoria eles podem realizar, com objetivo de divulgá-la na página do
IBIO. A proposta foi aprovada por unanimidade. O prof. Pedro sugeriu ainda incluir uma meta
adicional  relacionada  às  diretrizes  011  (”estimular  integração  de  conhecimentos”)  e  073
(“diversificar  perfis  de  formação  nos  concursos”)  da  política  do  IBIO,  que  dizem  respeito  às
atividades do NUPEX relacionadas à proposição de políticas de contratação, o que foi aprovado por
unanimidade. Não havendo outras sugestões, o prof. Pedro informou que encaminhará, ao longo da
próxima semana, uma versão completa do PAT NUPEX 2021 para contribuições dos membros do
Núcleo.  Foi  discutido  então  um cronograma para  finalização  do  PAT NUPEX e  aprovado  por
unanimidade o seguinte cronograma:  até 02/out:  prof. Pedro envia a 1a versão completa do PAT
para os membros do NUPEX e para designer gráfico; até 09/out: os membros do NUPEX enviam
sugestões  de ajustes  ao prof.  Pedro e  ele  repassa para  designer;  até 19/out: prof.  Pedro envia
convite  à  comunidade  do  IBIO,  com  cópia  da  versão  preliminar  do  PAT NUPEX  2021,  para
apresentação da proposta seguida de discussão;  30/out 14:30h: NUPEX faz videconferência com
membros da comunidade do IBIO, apresenta proposta do PAT NUPEX 2021 e solicita envio de
sugestões por e-mail  até 06/nov;  09/nov: Reunião Extraordinária do NUPEX para aprovar PAT
NUPEX 2021 e prof. Pedro encaminha versão final para ajustes do diagramador;  16 ou 23/nov:
diagramador encaminha a versão final e prof. Pedro a envia para diretoria, Coordenação Acadêmica
e  pró-reitores  de  Pesquisa  e  Pós-Graduação  e  de  Extensão.  Junto  com  o  documento  será
encaminhado um ofício solicitando que a pró-reitoria avalie formas de melhorar a disponibilização
de informações referentes à extensão, inclusive a possibilidade de inserir campos específicos (como
as bolsas PIBIEX) no Lattes. 4. Solicitação da CA de reformulação do formulário PIT-RIT do
IBIO até início de dezembro: O prof. Pedro explicou que a Coordenação Acadêmica solicitou ao
NUPEX a produção da nova proposta de formulários para PIT e RIT e que o prof. Bruno se dispôs a
produzir  uma  proposta  de  formulário  de  RIT automatizado,  que  extrai  informações  do  lattes,
scholar, planilhas  SIATEX  etc. e permite e acréscimo de mais informações, e que automatiza a
geração de relatórios individuais para o docente, com sua performance frente a performance geral
do IBIO. Foi então discutido um cronograma para finalização dessa atividade, sendo aprovado por
unanimidade  o  seguinte:  25/set: prof.  Bruno  encaminha  versão  preliminar  do  formulário  para
membros do NUPEX; até 02/out: todos os professores (titulares e suplentes) respondem e enviam
sugestões de ajustes até dia; até  16/out:  prof. Pedro e prof. Bruno apresentam proposta ajustada
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para profa. Tânia, coordenadora da CA;  nov (na reunião ordinária da CA): proposta de novos
formulários  PIT e  RIT são  apresentadas  na  reunião  da  Coordenação  Acadêmica.  5.  O  que  o
ocorrer. Não houve solicitação de outras discussões. Não havendo mais temas a serem discutidos, o
prof. Pedro encerrou a reunião às 10:25h e produziu presente ata, que foi lida e aprovada por todos
os presentes.
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